



辛丑年七月十六
2021年8月23日 星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11899号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

“产改”进行时

深入实施“五大行动” 系统落实改革措施

《新时代浙江产业工人队伍建设改革“十四五”规划》发布

本报讯 记者阮向民报道 日前,省委办公厅、省政府办公厅印发《新时代浙江产业工人队伍建设改革“十四五”规划》(以下简称《规划》),深入贯彻落实习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,明确提出“十四五”时期我省产业工人队伍建设改革的指导思想、具体目标、主要举措和组织实施要求。

《规划》提出,“十四五”时期我省产业工人队伍建设改革工作将围绕高质量发展、竞争力提升、现代化先行,坚持政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,深化“思想引领、

提素建功、构建和谐、服务帮困、固本强基”五大行动,系统落实产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等改革措施,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍,进一步增强产业工人主人翁意识,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

《规划》提出“产业工人队伍更加壮大、保障产业工人地位的制度更加健全、产业工人合法权益保障更加到位、产业工人

队伍建设改革工作更加深化”等四个具体目标,明确到2025年,全省将培育30名浙江大工匠、300名浙江杰出工匠、3000名浙江工匠、10000名浙江青年工匠,全省技能人才总量达到1150万人左右,其中高技能人才总量超过400万人,占技能人才比例达到35%,引导广大产业工人坚定走技能成才之路,有效推动农民工向现代产业工人转变。

《规划》提出13项具体工作举措,明确将通过加强和创新产业工人队伍建设工作、强化产业工人思想政治教育、弘扬崇尚劳动的社会风尚、推进公共文

化服务供给等途径,大力加强产业工人思想引领;通过劳动和技能竞赛活动、职工技术创新活动等载体,大力深化产业工人建功立业活动;通过健全产业工人技能形成体系、强化企业技能人才培养主体地位、加快建设技能人才蓄水池、加强网络学习提升平台建设等手段,大力提升产业工人素质;通过健全保证产业工人主人翁地位的制度安排、强化技能导向的激励机制、完善产业工人权益保障机制等措施,大力提高产业工人队伍建设改革的重大意义、目标任务,主要举措,营造全社会关心、支持产业工人队伍建设改革的良好环境。

根据《规划》部署,全省将

健全协同推进改革的工作格局,形成党委统一领导,政府有关部门各司其职,工会、行业协会充分发挥作用的整体合力;加强对改革实施的分类指导和督促检查,引导国有企业继续当好“领头雁”,深化非公企业产业工人队伍建设改革全国试点,努力向中小微企业、服务业、两新组织延伸,推动改革向基层延伸、向纵深发展、向全域推进;大力宣传我省产业工人在浙江经济社会发展中的重要作用,以及我省产业工人队伍建设改革的重大意义、目标任务,主要举措,营造全社会关心、支持产业工人队伍建设改革的良好环境。

质量赢天下 品牌得未来

第六届浙江省品牌故事大赛(杭州赛区)举行

本报讯 记者羊荣江 通讯员罗姿佚报道 近日,省质量协会联合省总工会、省妇联、省科协、省工商联、省品牌建设联合会,共同举办了第六届浙江省品牌故事大赛暨第九届全国品牌故事大赛(杭州赛区)。

据介绍,6年来,通过微电影、演讲、征文等形式总计吸引全省几十个行业领域1000多家单位参赛,近500家企业获奖。截至目前,大赛参赛区域达到省内各市县全覆盖。随着品牌故事大赛影响力的扩大,本届大赛,省内各行业领军企业纷纷响应,吉利控股集团、富春控股集团、西子联合控股集团等近百家参赛企业累计递交作品202部,入选作品集中体现了时代性、人文性、创造性、真实性、针对性等优秀特质。

据最新数据,我省各级政府质量奖获奖组织已有3122家,其中省级70家,市级531家,县(市、区)级2505家,并有16家次企业获“中国质量奖提名奖”,“品字标”浙江制造企业累计2415家,各类品牌企业销售收入占规模以上企业销售收入的40%以上,品牌经济已成为引领和推动我省经济社会发展的主导力量。

“质量赢天下,品牌得未来”。质量品牌是体现企业核心竞争力的无形资产,也是企业核心价值所在。讲述动人的质量品牌故事是传递品牌情感,直达

她被称为大学生创业的“筑梦人”,
大学生就业的“希望姐姐”——

毛秋惠: 用担当绽放 最美的芳华

毛朝阳、姚磊报道 “大学生创业者是苗圃里的树苗,让他们在这片苗圃中成长是我的职责,我的使命!我感到无上的光荣与自豪!”近日,在荣获“全国创业孵化示范基地”这个分量十足的荣誉称号时,衢州市大学生创业园智慧新城园毛秋惠深情地说。

她随即成立了奇点职业培训学校,开展跨境电商电子商务培训。正是有了这一先进的培训理念,她的公司浙江阿帕科技有限公司取得了衢州市大学生创业园智慧新城园的运营权。

为大学生创业提供保姆式的服务。帮助大学生创业者解决资源空白、资金短缺,为入园团队及时输送各类人才,对接大学生创业导师进行一对一辅导培训等。只要是毛秋惠能够办得到的,她都尽心竭力地为园区的企业奔走。

(下转第4版)

训业务。也正是这次赴杭参加电子商务培训学习,让她茅塞顿开。大学生就业道路千万条,不一定只挤考公务员独木桥。大学生才思敏捷,有闯劲、有冲劲,若有创业导师指点,就能让他们尽快创业就业。

创业难,大学生创业难乎其难。毛秋惠深谙其道。

2005年,大学毕业不久的毛秋惠在衢州市区开了一家门店,这是她第一次创业。也正是这次创业,让她接触到了电子商务。在去杭州对接产品的事宜时,她开始涉足电子商务培

疫情防控不到位,停业整顿!



为应对形势严峻复杂的新冠肺炎疫情,日前,临海市市场监督管理局启动疫情防控监督检查机制,全市市场监管系统上下联动,协同作战,全面加强零售药店疫情防控工作的监督检查。

零售药店停业整顿。

图为临海市市场监督管理局工作人员正在检查零售药店。

通讯员彭立新 记者潘仙德 摄

工报观察·聚焦“双减”②

“让教育回归教育”

记者李凡报道 自7月24日“双减”政策发布以来,各地纷纷跟进了相关细则措施,社会各界也都保持着高度关注。“双减”政策到底在“减”什么?它又将给社会带来什么样的影响?带着这些问题,记者对“双减”政策的落实情况进行了番调查。

矛盾:裹挟着焦虑的释放

对于开学升六年级的杭州小学生项彬来说,这是一个特别的暑假。

过去几年,她的寒暑假无一例外都被各种假期培训班占满了。“一下子不用去上课,感觉暑假长了很多。”项彬说。然而,项彬妈妈卢曼冬告诉记者,孩子一开始还欢天喜地的,但没过几天就陷入了一种自由的失序当中。由于以前都有老师带着学,项彬对于合理规划学习时间并没有什么概念。

“我也跟着陷入了新的焦虑。”卢曼冬说着,向记者展示了她的微信群聊天界面——“双减”政策发布以来,群里充斥着来自

家长们的焦虑声音,其中一则显示:“有条件的家庭会不会请私教啊?这样我们孩子更加跟不上了。”怕孩子落后,无法左右优质教育资源的合理分配,这是教育焦虑的根源之一。

“作业少了,孩子是高兴了,可一想到未来的升学考试,我们难免要担忧。”王威是杭州一名小学五年级学生的爸爸,最近一直在关注

“双减”、“双减”政策的第一指向,就是减轻义务教育阶段学生的作业负担。按照政策规定,学生作业不得成为“家长作业”,老师也不得布置超过规定时长的作业。

“我们白天工作压力也挺大的,回到家还要抽出时间专门辅导孩子作业,有时候真的很累。”刘婷说自己的孩子是个慢性子,“我也想母慈子孝,可如果天天晚上战斗到10点,很难不咆哮。现在好了,‘双减’,要支持。”

重建:家校育人共同体

“每个学生接受能力参差不齐,课堂有限的时间并不能照顾到所有人,能力强的学生‘吃不饱’,

差的‘吃不下’。作业是为了弥补课堂上的不足。”作为一名拥有20年教龄的小学老师,李雪梅这样解释布置作业的初衷,“现在要求减少作业量,那就需要老师花更多心思,让有限的作业尽可能发挥作用。”

在“双减”政策中,“提高作业设计质量,将作业设计纳入教研体系”是减轻学生作业负担的重要组成部分。金华的初中英语教师周林娟告诉记者,“双减”在给学生减负的同时,也在给老师出设计作业的“考题”,老师不仅需要花更多时间研究课程、教材和作业,还要多学习教育心理学,布置符合学生成规律的作业。

“教师是目前承受压力最大的群体。我们应该从制度层面去保障教师权益,促进教师和家长之间的良性沟通,从孩子自我发展的角度出发去促进孩子的教育。”教育社会学教授李昂然的说法可以在“双减”政策中找到依据,政策提出要“完善家校协同机制,进一步明晰家校育人责任,密切家校沟通,推进建设协同育人共同体,形成减

负共识”。

“其实我们也完全可以向家长和孩子征集‘作业金点子’。”杭州某小学校长蒋同新阐述了自己的教育观念,“陪伴是最好的教育,结合生活实际,实现亲子陪伴,培养孩子的核心素养在鲜活的作业中水到渠成。”

回归:教育不是生意

“为积极响应‘双减’政策,我们决定周末不再开设义务教育阶段学科类课程。同时对教学内容进行全方位的升级,力求实现孩子素质的全面提升。”这是杭州某教培机构在“双减”政策发布后写给学生家长公开信中的部分内容。

对于教培机构来说,“双减”是一枚重磅炸弹。“双减”政策的第二

个指向,就是减轻学生的校外培训负担,要求“校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训”。

记者走访了杭州的数家教培机构,其中大多数都在努力落实“双减”新政,有的还在政策的引导下主动转型升级,拓展素质教育业务。

“从严审批、严禁资本化运作、收费纳入政府指导价……这些政策都在强调,教育不能被资本裹挟,也不能成为一门生意。”曾在教培机构任职多年的陈晓军告诉记者,“让教育回归教育,这也是我们教书育人的核心要义。”陈晓军坦言,相信后续会有相应政策落地,指导这个行业走向更加规范化、科学化的道路。

(应受访者要求,文中均为化名。)

8885111

新闻服务热线



ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95599 网址:WWW.ICBC.COM.CN

本报讯 记者潘仙德报道 到,体重11公斤;6天前,患儿不慎被热液烫伤,于当地医院治疗;送院时,气管插管中,全身可见烫伤创面,敷料包扎中;诊断为多处二度烫伤(80%)。医师给出的治疗意见为:抢救,烧伤科会诊,住院。

就在住院的当天下午,医院

向家属发出了病危通知书。

由于家里还有个小孩,加上她老公单位里少不了他,小坤坤的父亲贺光亮已回温岭,只有她在医院。李细青说:“我就在1楼等,到了晚上就睡在1楼大厅的椅子上,我不能离开。”

当问及治疗费用时,李细青说:“现在这么多好心人在帮助我们,近期的治疗费用没问题,在此,非常感谢这些好心人,我们不会忘记!希望儿子能早日渡过这次难关,等他长大了,我要告诉他,是这些好心人救了你。”

昨日下午,记者了解到,小坤坤的病情已趋向好转。

在小坤坤的门诊病历上看

